
Міністерство освіти і науки України 
Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 
 

 
 
 
 

МАТЕРІАЛИ 
VIIІ Міжнародної 

науково–практичної конференції 
студентів та молодих науковців  

 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 
ОЧИМА МОЛОДИХ” 

 

Частина 2. Природничо-математичний, 
суспільно-гуманітарний та економічний 

напрями 
 
 
 
 
 

14 травня 2015 року 
м. Рівне 



 

ББК 72 
УДК 001+37+316.3 
Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 
МОЛОДИХ: Матеріали VІIІ Міжнародної науково–
практичної конференції студентів та молодих 
науковців. Частина 2. Природничо-математичний, 
суспільно-гуманітарний та економічний напрями. - 
Рівне: РВВ РДГУ.- 2015.- 218 с. 

 
Програмний комітет: 

Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, 
професор, ректор РДГУ– голова оргкомітету; 

Поніманська Тамара Іллівна – кандидат педагогічних наук, професор, 
проректор з наукової роботи РДГУ – заступник голови оргкомітету;  

Батишкіна Юлія Валеріївна – кандидат технічних наук, доцент– заступник 
голови оргкомітету; 

Войтович Ігор Станіславович – доктор педагогічних наук, професор; 

Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, професор; 

Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;  

Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;  

Бабич Стефанія Михайлівна – кандидат технічних наук, доцент; 

Воробйова Ірина Анатоліївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Галуха Любов Юріївна – кандидат історичних наук, доцент; 

Дичківська Ілона Миколаївна – кандидат педагогічних наук, професор; 

Мельник Віра Йосипівна– кандидат географічних наук, доцент; 

Мороз Ігор Петрович – кандидат фізико-математичних наук; 

Музичук Катерина Петрівна – кандидат технічних наук, доцент; 

Павлова Наталія Степанівна– кандидат педагогічних наук, доцент; 

Сілкова Галина Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Ставицька Олена Григорівна – кандидат психологічних наук, доцент; 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Черніговець Тетяна Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

Хижнякова Надія Олександрівна – кандидат економічних наук, доцент. 
 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 
гуманітарного університету (протокол №9 від 24.04.2015 р.) 



Матеріали VІІI Міжнародної науково–практичної конференції  
 

140

підготовка педагогічних кадрів до проведення шкільних свят, організаційно-змістові засади розвитку шкільного свята 
в Україні, зарубіжний досвід організації і проведення шкільних свят тощо. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
Актуальність дослідження. На сучасному етапі українська музична культура активно інтегрується в 

європейський музичний процес. Українські митці пропонують власні стилістичні і технічні новації, намагаються йти 
самостійною творчою дорогою та інтенсивно шукають свої стильові пріоритети. Внаслідок вільного перебування в 
європейському інформаційному полі після здобуття незалежності України скоротилося “відставання” української 
музичної культури від світової. Цьому процесу сприяла не лише активна гастрольна діяльність українських 
композиторів, а насамперед  організація на початку 90-х років ХХ ст. міжнародних джазових фестивалів в Україні.
 Метою даної розвідки є вивчення основних тенденцій розвитку джазового фестивального руху у 
культурному просторі новітньої України.        
 З культурологічної точки зору джаз як різновид музики є естетичним, історичним і соціальним феноменом. 
Його неможливо порівняти ні з одним класичним музичним стилем, історія розвитку якого налічує кілька століть. Як 
зазначають літературні джерела, у наш час джаз остаточно утвердився як самостійний вид музичного мистецтва. 
Якщо раніше, він просто розважав і апелював до нашого відчуття ритму, то зараз, відійшовши від естрадної та 
розважальної музики, він все частіше звертається до нашої свідомості та інтелекту. Поступово розширюються не 
тільки стилістичні, але й жанрові кордони джазу. Як стверджує професор класу джазового фортепіано в 
консерваторіях Веймара і Мюнхена, відомий піаніст-виконавець Леонід Чижик, «сьогодні всі цивілізовані народи 
вийшли з віку національної самосвідомості і…світ прагне єдності. І джаз, як ніяке інше мистецтво, несе цю 
ідіоматику. Письмова культура не встигає за швидко змінюваним світом, а джаз – культура, яка виникає «усно», 
миттєво»[3]. Джаз змінив музичний побут сучасного світу й, нарешті, став у наші дні явищем воістину 
інтернаціональним, без якого вже неможливо уявити музичну культуру ХХ–XXІ ст. Зазначене положення відноситься 
й до міжнародних джазових фестивалів, особливо до тих, які вирізняються багаторічними традиціями, мають свою 
публіку, своїх фанатів і слухачів [2].         

Саме такі джазові фестивалі, є своєрідними центрами або двигунами, які визначають шляхи розвитку 
музичного мистецтва, формують нові ідеї, відкривають нові напрями творчої діяльності.    
 Проблеми, пов’язані з розвитком фестивального руху в Україні, вивчаються вітчизняними культурологами й 
мистецтвознавцями та постійно піднімаються в наукових публікаціях. Для здійснення аналізу діяльності сучасного 
фестивального процесу й визначення особливостей розвитку фестивального руху в Україні за основу були взяті 
дослідження Ю. Гожик, Я.Іваницької, О.Дячкової, О.Зінькевич, М.Копиці, В.Кузик, П.Маркушевського, Л.Мельник, 
В.Рунчака, І.Сікорської, Г.Степанченко, М.Черкашиної-Губаренко, Ю.Чекана. Слід окремо згадати про дисертаційні 
дослідження С.Зуєва, К.Резникової, В.Олендарева, В.Романка, М.Шведа.     
 Попри значну кількість наукових публікацій з даної теми до цього часу відсутні ґрунтовні дослідження 
щодо вивчення особливостей розвитку джазово-фестивального руху в Україні на межі ХХ–ХХІ ст., Деякі аспекти 
вказаної проблеми піднімаються в наукових публікаціях, на сторінках вітчизняних періодичних видань, але вони 
відзначаються узагальнюючим або обмежуються інформаційним характером і не вирішують проблеми комплексно. 
Відповідно цей аспект дослідження й визначає актуальність пропонованої розвідки.  
 Аналізуючи спеціальну літературу ми помітили, що починаючи з 90-х років ХХ ст., в Україні фестивальний 
рух активізується й швидко набуває рис «фестивального буму». Причинами, що спричинили цей фестивальний 
процес, стало значне скорочення бюджетної підтримки культурної сфери, яке призвело майже до повного 
припинення функціонування системи гастролей, з одного боку, і процеси регіоналізації та децентралізації – з іншого. 
«Цей момент зламу, – відзначився пошуками нових шляхів розвитку, в тому числі “оптимальних” форм існування 
мистецтва, зокрема музичного». У цьому сенсі на початку 1990-х років актуальності набуває саме фестиваль як 
альтернатива концертному сезону та резонансний засіб демонстрації культурної значущості певного просторового 
локусу [1].            
 На 90-х рр. припадає час формування організаційних структур, які безпосередньо сприяють розвиткові 
джазового руху, і велика роль у цьому процесі відводиться джаз-клубам, які виникають в Україні ще на початку 60-х 
рр. «Саме джаз-клуби стали ініціаторами проведення нових джазових фестивалів ... Першим в 1962 р. був 
сформований Київський джаз-клуб, біля витоків якого стояв В.Симоненко» [5]. Але найбільшого поширення  
аналогічні організації набувають якраз у 90-х рр. на території України. Така активна діяльність джаз-клубів сприяла 
створенню в 1995 році Джазової асоціації України (ДАУ) на чолі з В.Симоненком. У цей же час у Києві був 
організований Міжнародний джазовий абонемент, який також прилучився до організації джазових фестивалів («Vocal 
Zone»).            

Досліджуючи тенденції розвитку міжнародних фестивалів сучасної музики 1990-2005 рр. М. Б. Швед 
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виокремив два етапи «фестивального буму», кожен з яких відзначається певними особливостями функціонального 
характеру: перший «бум» 90-х – це, передусім, виконання функції активної популяризації джазової музики, 
репрезентації новинок, створення й підтримки нових імен, які реалізувались у формі основних концертних виступів, 
проведенні майстер-класів, показових виступів дитячих, юнацьких і студентських колективів та солістів, тобто цей 
етап має інформативно-пропагандистський характер; другий «бум» 2000-х – (2000–2014 рр.), у якому поряд з 
вищеперерахованими функціями виділяється, як зазначив вчений, «комунікація світової творчої еліти» – 
комунікативна функція, яка із часом стає домінуючою. Вона реалізується в спільних творчих концертних проектах, 
які значно переважають у фестивалях другого етапу розвитку фестивального руху вказаного періоду, обов’язкове 
проведення майстер-класів, якими завершуються всі фестивальні форуми тощо [7].   
 До нині діючих джазових фестивалів, в організації яких окреслюється тенденція до збільшення числа 
зарубіжних виконавців  можна віднести такі: «Міжнароднідні джазової музики у Вінниці», заснований у 1996 р., а з 
2012 р. додається назва «Vinnytsia Jazz fest» ; «Джаз-Карнавал», заснований у 1998 р., а з 2011 р. – «Odessa  Jazz  
Fest»; «Jazz Bez» (м. Львів, до якого приєдналися інші міста України та Польщі),заснований у 2000 р.; «ДоДж – 2001» 
(Донецьк); “Єдність” (м. Київ), заснований у 2002 р.; “Джаз Коктебель” ( Крим), засновний 2003 р.; етноджазовий 
фестиваль «Флюгери Львова» (м. Львів), заснований у 2003 р.; «Jazz in Kiev», заснований у 2008 р.; «Alfa Jazz Fest» 
(м. Львів), заснований у 2011 р. та ін.         

В контексті теми дослідження заслуговує на увагу  фестиваль «Vinnytsia Jazz fest» – «Міжнародні дні 
джазової музики у Вінниці». Це – один із найстарших джазових фестивалів незалежної України, заснований у 1996 р. 
і від того часу традиційно з року і рік проводиться у вересні. Особливістю фестивалю є те, що його організатори 
суворо дотримуються головних принципів проведення «Міжнародних днів джазової музики» – демократичності й 
загальнодоступності. Цей фестиваль відзначається ще й тим, що в ньому немає обмежень у стилі й це допускає 
участь разом з джазовими виконавцями на фестивальній сцені естрадних колективів.  
 Щороку організаторам вдається підібрати концертні програми виконавців таким чином, щоби слухачі могли 
отримувати насолоду пізнаючи різноманітні грані джазової музики. XV фестиваль, що відбувся у 2010 р. 
запам’ятався яскраво вираженим джазовим вокалом в поєднанні з перкусійним мистецтвом. На ньому були  
продемонстровані всі можливі спектри мистецтва гри на ударних інструментах. Кульмінацією фестивального дійства 
став виступ зірки світового джазу – легендарного барабанщика Ела Фостера з квартетом (США) [6].   

Того ж року організатори змінили стандартну формулу побудови фестивалю (одна країна – один проект), за 
якою він проводився останнє десятиріччя, і перетворили його в справжній калейдоскоп з країн, культур і традицій, 
яка була реалізована в спільних міжнародних проектах, що свідчить про динаміку розвитку фестивалю як 
культурного явища.          
 Тенденцію пошуку нових форм у структурі фестивалю спостерігаємо на відновленому у 2001 році 
джазовому фестивалі «ДоДж» («Донецький джаз»), де вперше в Україні було започатковано проведення 
міжнародного конкурсу молодих виконавців. Як зазначає О. Стельмашевська: «Фестиваль виявився вельми 
показовим, бо за відсутності міжнародних зірок зумів явити публіці досить - таки яскравий зріз нинішнього 
східноєвропейського (або пострадянського) джазу».       
 Особливе місце серед українських джазових фестивалів посідає «Alfa Jazz Fest» (м. Львів) – як  один із 
наймолодших міжнародних джазових фестивалів України зазначеної групи, заснований у 2011 р. Цей фестиваль став 
саме тим центром який зумів об’єднати джазових меломанів зі всієї України та велику кількість відвідувачів з інших 
країн.             
 В цей рік він зібрав близько 20 тисяч туристів, які мали змогу насолоджуватися виступами зірок джазу 
світового масштабу на трьох відкритих сценах Львова. Гості фестивалю мали можливість послухати відомих 
виконавців з України, Білорусі, Росії, Бразилії, США. Безпрецедентним був склад учасників,які виступили на 
головній сцені «Alfa Jazz Fest» у місцевому Парку культури. Це були відомі джазмени із США: квартет Джона 
Скофілда, група «Spyro Gyra», проект Білла Еванса «Soulgrass», зірковий квартет «Jeff Lorber Fusion» і легенда джазу 
– музикант першої величини Рон Картер у складі «Golden Striker Trio» [4].    
 Окрім того, у місті були облаштовані безкоштовні сцени на яких виступили не менш відомі джазові 
музиканти: американський блюзмен Вестал Джексон, провідні російські джазові й блюзові музиканти Андрій 
Кондаков і Микола Арутюнов, низка відомих бразильських джазменів, а також гурт з Білорусії «Apple Tea». За 
версією видання «Lviv Today» міжнародний джазовий фестиваль «Alfa Jazz Fest» став найкращим і 
наймасштабнішим фестивалем року, за що отримав винагороду «Lviv Today Lion Awards 2011» [6].  
 У 2012 році фестиваль порадував своїх шанувальників виступами відомих джазових музикантів із США , 
Канади, Камеруну, Англії, Польщі, Німеччини, Білорусії , Угорщини та Росії.    
 У 2013 р. львів’яни та гості фестивалю мали змогу насолодитися  виступами джазових музикантів із Швеції, 
Норвегії, Ізраїлю. Фестиваль, тривалістю в 4 дні транслювався в 44 країнах світу, завдяки партнерству з відомим 
французьким каналом «Mezzo».         

Незважаючи на свою молодість, фестиваль «Alfa Jazz Fest» здобув звання однієї з найважливіших літніх 
музичних подій Східної Європи й наймасштабнішого джазового open-air фестивалю в Україні, а також 
продемонстрував тенденцію пошуку нових форм розвитку цього культурного явища [3].   
 Таким чином, на базі аналізу динаміки розвитку джазових фестивалів у новітній історії України  виявлено 
головні тенденції українського джазового фестивального процесу в указаний період, які характеризуються двома 
етапами. Для першого періоду джазово- фестивального руху, що припав на  90-ті роки -  це, передусім, виконання 
функції активної популяризації джазової музики, репрезентації новинок, створення й підтримки нових імен, тобто 
цей етап  характеризується формативно-пропагандистськими тенденціями розвитку. Що ж до другого етапу розвитку 
джазового фестивального процесу в Україні спостерігається тенденція поступового зміщення акценту на 
комунікативну функцію взаємодії виконавця і глядача.       
 Отже, фестивалі джазової музики сприяли заповненню музичного інформаційного вакууму, що склався на 
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початку 90-х рр.; приєднанню української джазової музики до світових художніх процесів шляхом установлення 
творчих контактів між українськими митцями та впливовими західними виконавцями, критиками, видавцями й 
музичними менеджерами; вихованню цілої плеяди композиторів і виконавців джазової музики, що, безперечно 
створило гарні передумови для подальшого розвитку джазового фестивального руху на теренах України. 

Список використаних джерел 
1. Зуєв С. П. Сучасний культурний простір та семіотика музичного фестивалю (на матеріалах Харкова) : автореф. 

дис. на здобуття наук. ступеня канд. мистецтвознав. : спец. 17.00.01 “Теорія і історія культури” / С. П. Зуєв.– Х., 
2007. – 20 с. 

2. Капелюшок-Войченко О. М. Вплив джазової музики на оновлення змісту навчання сучасної молоді України 
[Електронний ресурс] / О. М. Капелюшок-Войченко – Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/SOC_Gum/mz/ 2010 – 18/48.pdf. 

3. Кизлова О. Пианист Леонид Чижик о джазе и не только / О. Кизлова // – «Джаз».– 2006. – №1. – С. 19-22. 
4. Кизлова О. Как живеться джазу на Украине / О. Кизлова // – «Джаз». – 2006. №1 – С. 13-16. 
5. Романко В. І. Джаз в музичній культурі України: соціокультурна і музична інтерпретації: дис. ... канд. 

мистецтвознав.: спец. 17.00.03 “Музичне мистецтво” /В. І. Романко // – К., 2001. – 177 с. недели. Украина. – 2011. 
– № 36. – 7 октября. – Режим доступу: <a href=”http:// gazeta.ua/articles/events-journal/372229”> Gazeta.ua </ a>. 

6. Рось З. П. Український джаз як культурологічна проблема / З. П. Рось // V культурологічні читання пам’яті 
Володимира Подкопаєва “Культурологічний дискурс сучасного світу: від національної ідеї глобалізації 
цивілізації” : зб. матеріалів Всеукр. наук.-практ. конф. – К., 2007. – С. 258-262. 

7. Швед М. Б. Тенденції розвитку міжнародних фестивалів сучасної музики на новому етапі (1990–2005 рр.): 
автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. мистецтвознав. : спец. 17.00.01 “Теорія і історія культури” / М. Б. 
Швед. – Львів, 2005. – 19 с. 

 
СВЯТО КУПАЛА: КУЛЬТУРНО-ІСТОРИЧНА РЕТРОСПЕКТИВА ТА СЬОГОДЕННЯ 

Павлуш К. О., магістрант  
Костюк Л. К., кандидат історичних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Свято Купала – одне з найтаємничіших народних свят і  сягає воно своїм корінням у глибину віків. Під 
різними назвами його знають у багатьох європейських країнах. Проте спільними для усіх народів є дохристиянське 
походження свята: «Ще густіший дух трипілля у святі Купала із  центральною постаттю богині з двома обличчями: 
життя-кохання, смерті-знищення. Купалою-Ладою-Лелею – і Мареною. Якщо й приплелося що із пізніших епох до 
цього первісного свята шлюбу, то це умикання. Але стійкий звичай (свято) Купали, врослий коріннями в мустьє-
оріньяк, хоч і був роздавлений татарами, дожив до ХХ століття», - саме так аналізує ґенезу свята Купала ще з часів 
матріархальної культури та її відгомін у культурі останніх чотирьох тисячоліть дослідниця давнини Докія Гуменна  
[6, с. 213]. В сучасних умовах українці, щоб осягнути себе в культурі, акцептують питання про витоки народної 
духовності та особливості її окремих сторінок. Адже у духовних скарбах традиційної культури не лише зосереджена 
давня архаїка, а й пульсує реальне знання, що має сьогодні естетичне та екологічне звучання. Ядром цих зв’язків є 
свята календарного циклу, котрі уособлюються в обрядах та звичаях народу.У минулому практика святкування 
Купала в Україні набула локальних особливостей, в яких усе ж таки збережені таємниці давніх знань наших предків. 
Нині дослідники зосереджують увагу на традиційних обрядах та звичаях, щоб відтворити цілісність духовного 
смислу свята Купала у нашій минувшині. Отож, у контексті розвитку духовної культури українців набуває особливої 
актуальності дослідження проблеми пошанування свята Купала у сучасній практиці. 

Купальській обрядовості завжди приділялась особлива увага науковців. Відомий дослідник старовини 
Олекса Воропай в етнографічному нарисі «Звичаї нашого народу» так описав історичний аспект свята Купала: «У 
старих писемних джерелах Купало характеризується як поганський бог земних плодів... Так, у Густинському літописі 
записано таке: «Купало, якоже мню, бяше бог обилія… Саме Купалу-бесу еще и донинє по некоих странах безумниі 
пам’ять повершають» [5, с. 189]. Степан Килимник у дослідженні «Український рік у народних звичаях в 
історичному освітленні» характеризує свято Купали як «…найвище в циклі річних календарних свят» [7, с. 431]. 
Дослідники акцентують увагу на необхідності всебічного вивчення давнього пласту культури: «Цінні ці обичаї та 
пісні й тим, що допомагають нам вивчити та пізнати культуру, життя, бажання, прагнення наших пращурів, - відмічає 
Георгій Булашев у праці «Український народ у своїх легендах, релігійних поглядах та віруваннях» [1, с. 301]. 
Більшість сучасних дослідників власне описують збережені святкові обрядові дії у різних регіонах України. Зокрема, 
такий акцент характерний для робіт В. Скуратівського [13], В. Борисенко [3] та інших [2; 4; 11; 14; 15]. На наш 
погляд, усе вищезгадане засвідчує, що в українських земля упродовж багатьох століть зберігався язичницький смисл 
свята Купала, а купальська обрядовість була спрямована на втаємничені дії та ритуали. Українці вірили саме у цей 
загадковий язичницький світ купальських містерій. Хоча нині усе сильніше звучить несприйняття святкування 
Купала з вуст священнослужителів, зокрема, вони називають його «днем узаконеної розпусти» [12] чи лише 
етнографічним святом [9]. Отож, православна церква несхвально ставиться до купальських обрядів, але викорінити 
не може. Хоча і намагається. Виникає питання: чому? Думається, відповідь на нього лежить у площині української 
духовної культури. Метою нашого дослідження є пошук відповіді на питання щодо культурно-історичної 
ретроспективи та збереженості святкувань Купала у сучасній культурній практиці. 

Безумовно, свято Купала має давнє коріння. За старим календарем його святкували в день літнього 
сонцестояння і в традиційному календарі було протилежним Коляді – зимовому сонцестоянню. Купала (як і Коляда) 
за новим стилем змінило своє датування і нині в часі пов’язане із християнським святом Різдва Св. Іоана Предтечі (7 
липня). Для багатьох поколінь українців свято «Івана-Купала» уже нероздільні: про це свідчить безліч пісень з 
давніми архаїчними мелодіями і приспівами: «Купайла! Грало сонечко на Йвана!», «Ой на Івана, ой на Купала», 
«Купала на Йвана!». Зауважимо, що у статті ми диференціюємо давній пласт культури від християнського. Отож 
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